



Organo de la Obra de las Vocaciones Sacerdotales



Arquid. de Montevideo. (República Oriental del Uruguay)

Año II.

Redacción y Administración: TREINTA Y TRES, 1360 — Montevideo

N.º 12

Redactor Responsable: Dr. Miguel Balaguer. - Treinta y Tres 1360

Número en adhesión al Congreso Eucarístico Nacional

MONTEVIDEO, SETIEMBRE de 1938.

## EL SAGRARIO QUE TU HARAS

Dijimos en el número anterior que el mejor homenaje a Jesús Sacramentado era hacer posible un sagrario más en nuestra patria.

Y quizás te hayas dicho tú: ¿pero como puedo hacer yo que ese sagrario exista?

No sabes tú que hay muchas parroquias planeadas para nuestra campaña y para nuestra ciudad que no se pueden erigir por dificultades económicas?

¡Quién tuviera dinero para hacer que ellas existan!

Allí recibirían instrucción religiosa tantos y tantos niños que ahora crecen en la ignorancia y quizás en el vicio; allí se enfervorizarían con la frecuencia de los Sacramentos tantas almas que ahora no pueden frecuentarlos porque las iglesias les quedan tan lejos... allí se salvarían tantos niños que ahora se mueren sin bautismo; en fin ¿quién podrá enumerar los bienes espirituales que se derivan de una parroquia? Y todo ese bien lo pueden hacer tantos si quieren. Qué satisfacción más legítima que poder decir: esa es mi Parróquia, la que yo hice.

¿Qué seguridad y paz no dará en la hora de la muerte el tener la certeza de que hemos sido la causa material de la salvación de tantas almas, sabiendo que el que salva un alma salva la suya?

Medita... obedece a tu corazón, que no te puede dictar otra cosa si es cristiano y si tu puedes; y sino, reza para que Dios mueva el corazón de los que pueden.

¡No dejes hambrientas a las almas que esperan tu sagrario!

## Beneficios Espirituales de los Asociados a la O. U. S.

### INDULGENCIA PLENARIA

1º En el día en que los fieles ingresen a la Asociación, siempre que habiéndose acercado al tribunal de la penitencia, recibido la santa Comunión, orasen según la intención del Santo Pontífice.

2º En el artículo de la muerte recibiendo los Santos Sacramentos de la Penitencia y Comunión, o, por lo menos, si con corazón contrito pronunciasen devotamente si fuera posible, o en caso contrario, invocase con el corazón el Santísimo Nombre de Jesús.

3º En los siguientes días festivos: a) En el titular de la Asociación; b) en el de los Santos Apóstoles; c) en uno de los tres días de cada tempora, acercándose al tribunal de la penitencia, reci-

biendo la santa Comunión y visitando alguna Iglesia u Oratorio público orando según la intención del Soberano Pontífice.

### II

### INDULGENCIAS DE 100 DIAS

Por cualquier acto de piedad o caridad que los asociados hicieren según el fin de la Asociación.

Estas indulgencias, exceptuando la plenaria que los Asociados pueden lucrar en el artículo de muerte, son aplicables también a las almas del Purgatorio.

### III

Por fin, Su Santidad Pío X concedió que los altares donde se celebrasen misas por los asociados difuntos gocen de los mismos beneficios de que gozan los altares privilegiados.

## El mejor Predicador

Un profesor no católico de cierta Universidad, preguntó en cierta ocasión a sus alumnos católicos: "Creéis que vuestro Dios está en realidad de verdad presente en la Hostia? ¿Creéis que cuando el sacerdote os da la Comunión, vuestro Dios se une a vuestras almas para hacerlas vivir su misma vida divina? —Sí, lo creemos; esas son precisamente las expresiones de nuestro catecismo. —Pues bien, respondo yo, permitidme que dude de vuestra palabra, porque si lo creyeséis, cada día irás a comulgar.

Y en realidad que tenía razón el profesor, porque es un axioma que el más elocuente predicador, de cuyos argumentos nadie duda, es Fray Ejemplo, el cual, por desgracia, habla muy poco.

## UNA IDEA

Leemos en una revista francesa:

Para honrar en cada parroquia a los sacerdotes originarios de ella y a las familias cristianas que han favorecido su vocación, Mons. Grente, Obispo de Mans, ha decidido ofrecer a todas las parroquias de su diócesis un artístico cuadro de honor en el que serán inscriptos los nombres de todos los sacerdotes salidos de la parroquia.

"Será una gloria para las parroquias que tengan una lista numerosa y una lección para aquellas que por falta de nombres para inscribirlos, no podrán recibir el cuadro".

Sería un incentivo para fomentar en cada una de nuestras parroquias el número de vocaciones al estado eclesiástico, el dar a cada una de ellas el cuadro de honor.

## "VIVIR"

En esta campaña preparatoria del Congreso en que todos estamos empeñados, debemos tener presente un apostolado: el ejemplo.

Hacer ruido, lucir una insignia, será bronce que retaño, distintivo muerto, mientras no se viva la enseñanza, mientras esa insignia no se coloque como emblema de un catolicismo netamente vivido, sobre un pecho netamente católico.

Cristiano: en tu hogar, en tu empleo, en tus diversiones, en tus aulas, has de mostrar a la humanidad pagana que te rodea, quien es Cristo, cuyo simbolismo has de ser tú.

Si queremos que nuestro Congreso sea un acontecimiento decisivo en nuestra historia católica, como desean nuestros Obispos, ésta es la senda.

Sino será un murmullo, grande o pequeño, que la barraúnda de los días siguientes ahogará.

## Delante de la Eucaristía

Sí, Señor, yo creo en esta hostia blanca.

A través de los perfumes que eleva el incensario.

En medio de los rayos de oro de la espléndida custodia, se entrega toda entera vuestra Divinidad.

Nuestra razón humana, enseñada por vos mismo — aunque nuestros ojos débiles y torpes no os puedan ver en ella — se inclina y os adora; y nuestra alma, la gracia imanada de vuestro amor ya siente.

Porque por amor Vos os habéis dignado descender sobre el altar, el corazón todo se impregna de divina ternura en nuestra Eucaristía...

Señor, ya que aquí abajo habéis colocado vuestro corazón, haced que los pecadores de alma arrepentida, conozcan todo el precio de un misterio de amor.

José Coqueret.

## Los protestantes contra la Misa y como siempre, contra la Biblia

Los que se dicen defensores de la Biblia son sus más encarnizados adversarios, como se puede demostrar haciendo un paralelo entre sus doctrinas y las de la Biblia; pero por ahora no nos interesa nada más que el presente caso. Ellos niegan la existencia de un sacrificio en la Iglesia fundada por Jesucristo.

Sin embargo la Biblia dice lo siguiente. En Malaquías (I-1011) "No está mi voluntad entre vosotros (lo dice a los sacerdotes de Israel) ni recibiré ofrenda alguna de vuestra mano. Porque desde donde nace el sol hasta donde se pone, grande es mi nombre entre las gentes y EN TODO LUGAR SE SACRIFICA Y OFRECE A MI NOMBRE OFRENDA PURA".

Dice por consiguiente en esta profecía que rechazará los sacrificios que El había mandado ofrecer al pueblo de Israel porque en todas las partes de la tierra se le ofrecerá un sacrificio inmaculado y agradable a sus ojos.

El único sacrificio distinto de los antiguos sacrificios, y que se ofrece en todas partes es el sacrificio de la misa.

(I Corintios XI, 23, 26) "Porque yo recibí del Señor, lo que también os he enseñado: que el Señor Jesucristo, la noche que fué entregado, tomó el pan, y habiendo dado gracias lo partió y dijo: Tomad y comed: este es mi cuerpo que será entregado por vosotros: haced esto en memoria de mí. Asimismo también le el cáliz, después de haber cenado diciendo: Este cáliz es el Nuevo Testamento en mi sangre. HACED ESTO (cambiar por consiguiente el pan en su cuerpo y el vino en su sangre, que es lo que El acababa de hacer. Y esto lo que se hace en la Misa) CUANTAS VECES BEBÍEREIS EN MEMORIA DE MI. PORQUE CUANTAS VECES COMIEREIS ESTE PAN Y BEBÍEREIS ESTE CALIZ, ANUNCIAREIS LA MUERTE DEL SEÑOR HASTA QUE VENGA".

(A los Hebreos XIII, 10) NOSOTROS TENEMOS UN ALTAR, del cual no tienen FACULTAD DE COMER los que sirven en el Tabernáculo. Por consiguiente, dice la Biblia, que los cristianos tienen un altar y del cual se come. Lo que hacemos nosotros en la Misa y que niegan los protestantes que ni tienen altar ni comen el él.

Léase también I a los Corintios X 16 y X 20, 21 y en la misma carta IX 13, 14. S. Juan en el cap. VI, toda la narración de la promesa de la Eucaristía y S. Mateo XXVI 26, 27 y 28, etc. Marc. XIV 22, 23, 24, etc. Luc. XII 19, 20, etc.

## NOTICIAS DEL SEMINARIO

La fiesta de S. Luis Gonzaga, patrono secundario de la Congregación, fué celebrada solemnemente como es tradición en nuestro seminario.

A las 10 tuvo lugar la Misa Solemne, cantada por el Pbro. Tomás A. Assandri, oficiando de Diácono y subdiácono, respectivamente, los Pbros. Ramón Fernández y José R. Cabanelas, alumnos egresados el año pasado de este seminario. Despues del Evangelio ocupó la cátedra sagrada el Rvdo. P. Atilio M. Nicoli.

El 24 de Junio, festividad del Sagrado Corazón, en nuestro seminario fué honrado con cultos especiales: durante el día quedó expuesto al Smo. Sacramento y por la tarde, a las 3 y 30 p. m., tuvo lugar la procesión por los patios del Seminario, siendo impartida la bendición eucarística en un altar artísticamente adornado para dicho fin.

## APOSTOLADO SIN "RUIDO"

Hoy, que las actividades en pro de nuestro Congreso han llegado a su apogeo, y esta única idea enajena el ambiente católico de nuestro país, se pregunta: ¿quién ha sido el inspirado creador de tan brillantes movimientos, capaces de regenerar a una nación, un continente, todo un mundo? Sin duda señalaremos enseguida al Papa tal o cual, o a este sabio cardenal, o aquel santo obispo, sin sospechar siquiera, que la obra de los Congresos, la divina obra de los Congresos, fué iniciada por una simple adoradora, la Sra. María Marte Tamisier.

De humilde cuna, no sobresalió sobre sus compañeras por sus dotes naturales; a semejanza de la otra María, optó por la mejor parte, y así la vemos entregarse con ardor a las prácticas de una verdadera y sólida piedad. Conoció al Santo P. Eimard, y a las palabras de éste "es necesario que la Eucaristía cubra el orbe", lanzóse a la conquista de tan sublime ideal, venciendo las más grandes dificultades, y luchando a brazo partido contra toda clase obstáculos, hasta ver al fin, su obra sólidamente establecida. Cumplida lo que ella llamaba "su misión", desapareció del escenario del mundo. En tanto, sus amados Congresos se sucedían, con éxito creciente, y Cristo Eucaristía, era aclamado pública y oficialmente. Entonces se solía ver a María Tamisier, ya anciana, mezclada entre la multitud de adoradores pero jamás desempeñando cargo alguno, por secundario que fuera.

## El nuevo Testamento

Continuación

### LOS HECHOS DE LOS APOSTOLES

Es un libro escrito probablemente en Roma hacia el año 62 después del nacimiento de N. S. Jesucristo. Narra los hechos y sermones más sobresalientes de la predicación de los apóstoles, principalmente de S. Pedro y S. Pablo.

Su autor es S. Lucas, el mismo que escribió el tercer Evangelio.

El fin que se propuso S. Lucas al escribir los Hechos, fué poner a la consideración de los lectores cómo cumplieron los apóstoles la misión que Jesucristo les había confiado de enseñar el Evangelio en todo el mundo, y cómo operó en los apóstoles el Espíritu Santo desde que les fué infundido en Pentecostés. Este fué el fin principal; otros fueron secundarios, como el de que los cristianos tuvieran un conocimiento más perfecto y más firme de su religión, y también el de defender a los apóstoles contra las impugnaciones de los judíos.

Comienzan los Hechos de los Apóstoles narrando la Ascensión del Señor, y después de haber echado como un vistazo general sobre la predicación de los apóstoles y sus hechos principales, terminan con la cautividad y predicación de S. Pablo en Roma.

Tiene sin duda este libro algunas lagunas que dejan sin narrar la mayoría de las predicaciones de los demás apóstoles y aún del mismo S. Pablo, sólo cuenta a grandes rasgos los viajes de evangelización, sin embargo llena a fondo el fin que se propuso su autor de demostrar la acción directa del Espíritu Santo en los orígenes de nuestra Iglesia.

## CUENTA - GOTAS

La señora del Generalísimo Franco, reza diariamente tres rosarios: el primero por su propia intención, el segundo por las necesidades de España, y el tercero lo reza por si su esposo no ha podido hacerlo.

La Señora del presidente de la República, General Arquitecto Alfredo Baldomir, en la reciente inauguración del cuartel Juan A. Lavalleja (en Minas), colocó en la cama de dos soldados enfermos, dos medallas y le habló con palabras llenas de consuelo y caridad. ¡Lindo ejemplo para muchos que... no creen en la caridad cristiana!

El general Camilo Alonso Vega, jefe de la 4.ª División de Navarra, después de conquistar Vinaroz llegó hasta las aguas del Mediterráneo, mojó sus dedos, y sobre su frente trazó la señal de la Cruz.

Ore para que Dios aumente el número de sacerdotes. Inscríbase en la O. V. S. y lo hará con más fruto lucrando las indulgencias concedidas a la Obra. Trabaje para que otros oren y se inscriban a esta importantísima obra.

## Ignorancia Religiosa

Es realmente lamentable la ignorancia religiosa que reina entre los hombres. Se sabe lo que se estudia y la religión no se estudia. Se ama lo que se conoce y la religión no es conocida, por eso tiene tantos enemigos, por eso Cristo puede repetir hoy de nuevo sus palabras dichas un día a Santa Margarita: "Los hombres no me aman porque no me conocen".

Tres categorías podemos establecer de hombres que, en mayor o menor grado, desconocen a Cristo y a su doctrina:

1.º—Los que no saben NADA de religión aunque tengan alguna idea vaga de Dios, pues nada saben de la gracia de Cristo, de las verdades eternas, etc., y estos son quizás personas cultas en otros estudios, abogados, médicos, escritores.

2.º—Forman esta segunda categoría, los que teniendo algunas nociones más o menos claras de la religión se creen ya perfectos cristianos. Saben que existe Dios, quien es Jesucristo, que el domingo deben oír Misa, que deben comulgar y confesar una vez al año, que no deben matar, robar... y ya creen conocer a fondo la religión. A estos tales, nada le digáis de cristianizar todos sus actos; que su cristianismo debe respaldar en todas sus acciones y palabras, en sus relaciones, negocios, porque los tomarán por un innovador peligroso para la religión y para la sociedad.

3.º—Incluimos en esta tercer categoría, a muchos de nuestros católicos prácticos, que concurren a nuestros templos, que frecuentan la comunión y la confesión. Seguramente se dirá que exageramos, pero convenceríamos a cualquiera de lo contrario, si en su presencia preguntásemos a uno de nuestros católicos: ¿qué es la comunión de los Santos?, ¿qué es la gracia?... ¡Cuántas dudas y dificultades para responder a estas sencillas preguntas del catecismo! De esta ignorancia proviene ese falso sentimentalismo que aparece en las oraciones y devociones de personas que ignoran los fundamentos de la fe y de la piedad. No queremos extendernos demasiado trayendo ejemplos que confirmarían nuestras palabras. Cada lector piense con sinceridad a qué categoría pertenece y déjese a estudiar seriamente la religión cristiana, la única que salvará al mundo.

## ACTIVIDADES EUCARISTICAS

"Il Poppolo d'Italia ha comenzado una campaña pro instalación de capillas en las grandes estaciones ferroviarias, para facilitar la asistencia a Misa de los viajeros matinales.

60.000 católicos alemanes se vieron privados de poder asistir al Congreso Eucarístico de Budapest por disposiciones absurdas del gobierno germano.

El 26 de Mayo en el XXXIV Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, comulgaron 150 mil niños.

## CIENCIA Y RELIGION

Del gran astrónomo Herschell es la siguiente declaración:

"Del conocimiento de la naturaleza emergen tales pruebas de la divinidad, que hacen a la duda absurda y al ateísmo ridículo".

Y el gran físico Faraday decía lo siguiente: "La noción de Dios llega a mi espíritu, con tanta seguridad como las que nos conducen a la verdad en el orden físico".

Los que han hecho adelantar la ciencia así piensan, en cambio en nombre de la ciencia seguirán hablando contra la religión los oradores, comunistas y ciertos periodistas y otros que los acompañan en la predicción y en los conocimientos de la religión y de la ciencia.

## CUESTION SOCIAL

Una solución falsa: EL SOCIALISMO.

Doctrina económica del socialismo.

## Un Ejemplo de O'Connell

O'Connell, el gran libertador de Irlanda, jamás se presentaba en la corte de Inglaterra, sin llevar consigo a un sacerdote a quien concedía todo el honor y reverencia. En los banquetes políticos que se daban en honor de O'Connell le sentaba siempre en el sitio de honor y él no tomaba asiento antes que el ministro de Dios hubiera bendecido solemnemente la mesa.

¿Respetas tú al sacerdote como O'Connell?

¿Elevas tu plegaria antes y después de comer a Dios, dador de todos los bienes?

## CRISTIANO: OYE MISA Y COMULGA TODOS LOS DIAS

En esta intensa preparación para los días de Noviembre, esta consigna no es una más. Se trata, en palabras netas, no sólo de la mejor, sino de la perentoria.

La Eucaristía es el mayor exponente de la vida cristiana. El acto fundamental del hombre que practica tal vida consiste en el reconocimiento del inalienable poder de Dios, y por ende, en el vasallaje de criatura a Creador.

Sólo hay una persona que pueda glorificar al Padre como merece: JESUS; porque puede reconocer en Dios algo mayor, teniendo nuestra naturaleza; y al mismo tiempo, compartiendo en El su dignidad de Infinito, sólo El puede ofrecerle un sacrificio digno.

Esta oblación está representada en la Santa Misa, porque como sabemos, ésta es el sacrificio del Cuerpo y Sangre de Jesucristo. Pero no es todo: la ofrenda se completa y llega a su punto culminante, en la recepción de la Comunión.

Asistir al sacrificio, y no comulgar, es quedarse a mitad de camino. Es no comprender la Economía divina. Es llegar al templo y decirle a Jesús: "Señor: inmolaos; os dejo hacer; soy testigo de vuestra donación, pero no contéis conmigo para compartirla!"

Porque la unión con Cristo, está especialmente en la comunión: COM-UNION.

Oír misa y comulgar, pues, es la piedra de toque del cristiano que quiere sentir acatamiento a Dios.

Practicar diariamente ésto, encierra un sacrificio grande.

La ocupación, la pereza, la comodidad, respeto humano, dificultad de mantener todos los días la disposición para comulgar...

La piedad avisada no conoce barreras. ¿Para cuándo se ha de dejar la abnegación?

Sobre qué fundaremos nuestro Congreso? ¿Sobre los fervores de cuatro días, para que el paganismo aterrador de nuestra patria los sepulte luego?

Si queremos que nuestro Congreso sea la apoteosis de la fe uruguaya, un resurgimiento de los buenos adormecidos y una siembra para los demás, es necesario que cada uno, comprendiendo su deber, aporte el granito de arena de la abnegación individual, y no encontraremos mejores prácticas y abnegaciones que la misa cotidiana, completada con la sagrada comunión.

## EL FUNDADOR DE LAS CONFERENCIAS DE S. VICENTE DE PAUL

En 1830 c sea a los diez y siete años, salió del Colegio Real de Lyon para comenzar los estudios de leyes, casi al mismo tiempo que estallaba en París la revolución que derribaba a Carlos X y hacía triunfar a Luis Felipe de Orleans. La juventud estudiantil, la masa obrera, todo el pueblo en general se lanzó a la calle en lucha con los ejércitos realistas; frente a este espectáculo, Ozanam decía: "Mientras los jóvenes aclaman la Revolución triunfante yo me esfuerzo en ser viejo, observo y espero: dentro de diez años me pronunciaré. Nuestro esfuerzo debe tender a mejorarnos".

Al año siguiente esgrimió las primeras armas y entabló la primera lucha por sus ideales. Claudio de Saint Simón había fundado una doctrina revolucionaria que deseaba formar un nuevo cristianismo con base completamente socialista. En Marzo de 1831 "El Precursor", órgano de los saint-simonianos, publicaba unos artículos sobre los antecedentes del cristianismo y del materialismo; días después, el mismo periódico publicaba dos artículos firmados por Federico Ozanam que refutaba ampliamente las ideas saint-simonianas, se agregaba al pie de los artículos que la dirección del diario respondería a esa refutación a los pocos días; los que esperaban la respuesta vieron con gran decepción que no llegaba y murieron sin el gusto de haberla leído...!

Era de tal fuerza la argumentación de Ozanam que no admitía réplica y tanto que todos los críticos estaban de acuerdo en que era demasiado para Saint-Simón!

## La mala conducta de algunos Cátolicos

La Iglesia es una sociedad de personas que creen que Jesucristo es Dios y que en consecuencia hay que creer lo que El dijo y practicar lo que El enseñó.

Todos los católicos ¿practican siempre lo que mandó Jesucristo?, es decir, todos los que están convencidos que hay que obedecer a Jesucristo, le obedecen? De ninguna manera. Eso ni lo decimos nosotros ni lo dijo Jesucristo, que aseguró que en su Iglesia habría buenos y malos.

Si están convencidos de que hay que ser perfectos y no lo son, peor para ellos. Pero si son malos, no será por ser católicos sino a pesar de serlo.

Por lo tanto todos los argumentos que sacan los que no son católicos contra la Iglesia, por la mala conducta de algunos y si quieren, muchos católicos, sólo se pueden sacar con la más pobre de las lógicas. La única consecuencia posible sería la de que NO BASTA TENER EL CONVENCIMIENTO DE LA NECESIDAD DE UNA MORAL ELEVADA PARA QUE ESTA MORAL SEA UN HECHO EN EL INDIVIDUO.

entre los ciudadanos, creen que podrán curar la enfermedad presente".

### Solución perjudicial e injusta

"Pero tan lejos está este procedimiento suyo de poder dirimir la cuestión, que antes perjudica a los OBREROS MISMOS; y es además grandemente injusto, porque hace fuerza a los que legítimamente poseen, pervierte los deberes del Estado e introduce una completa confusión entre los ciudadanos".

(Encíclica Rerum Novarum de León XIII).



# ASOCIACIÓN CONTRIBUCIÓN AL CULTO



## La Asociación de la Contribución al Culto y las Parroquias. Gracias Espirituales

La Asociación de la Contribución al Culto, tal como está planeada y organizada en nuestra Arquidiócesis, podemos decir, con verdadera propiedad, que es una obra eminentemente parroquial.

En efecto, si bien es cierto que el Seminario Arquidiocesano es el fin fundamental y primario de la A. C. C. no es menos cierto que la parroquia viene en segundo término y unido íntimamente al primero. Seminario, pues, y Parroquia: he ahí los dos fines primordiales de la Contribución al Culto.

Ahora, concretando, podemos decir que una parte importante de lo que produce en cada parroquia la A. C. C. queda en beneficio de la misma. Se ha estipulado por la Autoridad Eclesiástica, que un 30 %, libre de gastos, se aplique a las necesidades parroquiales.

Ese capital queda depositado en la Asociación de la Contribución al Culto y cuando los párrocos deben de realizar obras o mejoras en su iglesia, casa parroquial, colegio, etc., recurren por nota, adjuntando los respectivos presupuestos a la Curia Eclesiástica, solicitando lo que les corresponde de la A. C. C. y de esa manera ir solucionando tantos problemas de carácter material, que se plantean siempre en cada parroquia, como ser: la conservación, mejoras y edificación de templos y capillas; creación de nuevas parroquias; sostenimiento de otros cooperadores en las parroquias desprovistas de medios pecuniarios, cooperar al sostenimiento de escuelas parroquiales y muchas otras obras que vayan reclamando el tiempo y las circunstancias; problemas estos que no podrán, de ningún modo, solucionarse ya desde el principio, sino con el correr de los años y la buena voluntad de los católicos, de los cristianos, cooperando todos, a la medida de sus fuerzas, a esta obra magna y de trascendental importancia, establecida y mandada por la Autoridad Eclesiástica.

En el próximo número iremos enumerando, por parroquias, el dinero invertido y las obras realizadas en las mismas por medio de la Asociación de la Contribución al Culto.

### Es tanto lo que se pide para la Iglesia. ::

Es la respuesta general cuando se pide el óbolo a los fieles para alguna obra buena; y empieza a continuación la numeración de las obras para las cuales se pide; no la numeración de las obras para las cuales se da ni menos la numeración de LAS CANTIDADES que se dan. Es una lástima que se pierda por falta de información el conocimiento cabal de un hecho tan edificante. Sin embargo, sin jactancia, puedo decir que tengo en mi mano la clave que descifra ese misterio de cooperación a las obras católicas.

El presupuesto de muchísimos católicos que podríamos llamar ejemplares, se encuentra en peligro por las siguientes cooperaciones mensuales:

Contribución al Culto .....	\$ 0.09
(un peso por año)	
Conferencias de San Vicente .....	" 0.20
Colectas dominicales .....	" 0.20
Doctrina cristiana .....	" 0.10
Diversas. - Algún beneficio-mensualidad de alguna congregación, etc. ....	" 1.00
 TOTAL .....	\$ 1.59

A este católico lo podríamos llamar un ejemplar, ya que la inmensa mayoría de los católicos no contribuyen a esas obras enunciadas y dejando todavía un margen de \$ 1.00 mensual para cooperaciones extraordinarias.

Los que dan muchos para las obras de la Iglesia lo recuerdan toda la vida porque ha sido una entrega dolorosa. Lo que se gasta en cinematógrafos, en revistas (no del todo morales a veces), en juegos, en diversiones, en modas, en lujos (no digo en pecados), eso no se recuerda porque es dinero aprovechado.

Lástima que siempre sea verdad: QUE TODO LO QUE TENEMOS EN ESTA VIDA SON DONES DE DIOS PARA QUE NEGOCIEMOS CON ELLOS LA ETERNIDAD Y QUE POR LO TANTO NO PODEMOS SERVIRNOS DE ELLO SINO PARA HACER BIEN.

Lástima que se ponga todavía en los catecismos como noción básica de la mentalidad cristiana: que Dios nos ha creado y nos conserva en el mundo PARA CONOCERLE, AMARLE Y SERVIRLE. como medio de ganar el premio para el cual nos destina.

Que los demás crean que están en el mundo para divertirse y pasarlo lo mejor posible —lo entiende cualquiera— pero que un cristiano que aprende eso desde la primera lección del catecismo, obre como si creyera lo que cree un pavo, eso no lo entiende nadie.

Los fieles instruidos no necesitan el celo y la generosidad de nuestro pueblo, complacidos otorgamos estas gracias, en favor de los contribuyentes al culto:

1º El primer día de cada mes se celebrará en nuestro Seminario, una misa por los asociados vivos y difuntos.

2º Anualmente en las parroquias donde esté establecida nuestra Asociación, se celebrará una misa por los asociados vivos, dentro de las Octavas de la Resurrección del Señor, de la Inmaculada Concepción de María, del Patrocinio de San José y de los Santos Apóstoles San Felipe y Santiago; y una misa de requiem, en la Novena de Animas.

3º Concedemos cien días de indulgencia a todos los fieles, por cada vez que recen el Padre Nuestro, Ave María y Gloria Patri, pidiendo por la prosperidad de la Obra y por la intención de sus cooperadores.

4º Diariamente, se rezará en nuestro Seminario, por los bienhechores de la Asociación, y en nuestras oraciones tendremos también, diariamente un recuerdo especialísimo para

Por decreto del Escmo. Sr. Arzobispo se ha dispuesto lo siguiente: todos ellos.— Juan Francisco Aragone, Arzobispo de Montevideo.

### El Almanaque de la A. C. C.

Podemos adelantar a todos los inscriptos en la Asociación de la Contribución al Culto que nuestro almanaque de pared, ya tan conocido e impuesto en todos los hogares católicos de la Arquidiócesis, se viene preparando con todo esmero y cuidado en los talleres gráficos de Colomino Hnos., asegurando, desde ya, que su presentación será superior a los años anteriores.

Para antes de fin de año, Dios mediante, será repartido personalmente a todos los asociados del Culto. Los inscriptos que no lo hubieran recibido, tanto de la capital como del interior, deben reclamarlo en las oficinas centrales, Treinta y Tres 1360.

En él encontrarán, las familias cristianas, con toda exactitud, lo que hace relación a las fiestas de guardar, ayunos y abstinencia.

#### CATÓLICO:

¿No pertenece aún a la Asociación de la Contribución al Culto?

Es un deber y obligación de buen cristiano. Inscríbase hoy mismo.

Oficinas: Treinta y Tres 1360. U. T. E. 8 22 74.